

V. ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

1. വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് പെർമിസിവ് സാങ്ഷൻ അനുവദിക്കൽ

ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ: സർ, സാധാരണ മനുഷ്യരുടെ ഏറ്റവും വലിയ

ആഗ്രഹമാണ് സ്വന്തമായി ഒരു വീട് ഉണ്ടാകുകയെന്നത്. കഴിഞ്ഞ

എട്ടുവർഷമായി അധികാരത്തിലുള്ള പിണറായി സർക്കാർ കേരളത്തിലെ

സാധാരണക്കാരന്റെ ഏറ്റവും പ്രാഥമികമായ ഈ ആഗ്രഹം നിറവേറ്റാൻ ലൈഫ്

മിഷൻ പോലെയുള്ള വിവിധ പദ്ധതികളിലൂടെ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

427736 വീടുകൾ പൂർത്തിയാക്കുകയും 111306 വീടുകളുടെ പണി

നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്.

539042 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം കേരളത്തിൽ പൂർത്തിയായി വരികയാണ്.

എന്നാൽ നിലവിലുള്ള പല നിയമങ്ങളുടെയും നിർവഹണത്തിലെ ചില

പോരായ്മകൾ കാരണം നിരവധി സാധാരണക്കാരാണ് പ്രയാസം

അനുഭവിക്കുന്നത്. വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പെർമിറ്റ് എടുക്കുന്നതിനായി

ഭ്രമിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ചില പ്രധാന ക്ലിയറൻസുകൾ ആവശ്യമാണ്. ഡാറ്റ

ബാങ്ക് വിഷയം, നിലം വിഭാഗത്തിൽ വരുന്നത്, സി.ആർ.ഇസഡ്.,

പരിസ്ഥിതി ദുർബല പ്രദേശങ്ങൾ, ഇടുക്കി പോലെയുള്ള മലയോര ജില്ലകളിലെ വിശേഷിച്ചും മൂന്നാർ പ്രദേശത്തെ സവിശേഷമായ വിഷയങ്ങൾ എന്നിവയൊക്കെ ഇതിൽ ഉൾപ്പെടും. 2008-ലെ കേരള നെൽവയൽ-തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമ പ്രകാരം ഡാറ്റു ബാങ്കിൽ വരുന്ന ഭൂമികളിൽ ചിലത് വയൽ സ്വഭാവം ഇല്ലാത്തതാണെങ്കിൽപ്പോലും തെറ്റായി ഡാറ്റു ബാങ്കിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത് മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിന് വലിയ കാലതാമസം നേരിടുന്നുണ്ട്. നിലവിലുള്ള സ്ഥിതിയിൽ, കൃഷി ഓഫീസറും വില്ലേജ് ഓഫീസറും ഉൾപ്പെട്ട സമിതി കൂട്ടായ പരിശോധന നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കണമെന്നതിൽ അവസാനത്തെ അമന്റോമന്റോ പ്രകാരം കൃഷി ഓഫീസർക്ക് അധികാരം നൽകി ഇത് ക്രമപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമംനടന്നിരുന്നു. പക്ഷെ വലിയ രീതിയിലുള്ള പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത് എന്നതാണ് പൊതുവിലുള്ള അനുഭവം. ഡാറ്റു ബാങ്കിൽ ഉൾപ്പെടാത്ത മറ്റൊരു സ്ഥലവും സ്വന്തമായോ പങ്കാളിക്കോ ഇല്ലാത്തവർക്ക് വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് പഞ്ചായത്തുകളിൽ പത്ത് സെന്റോ നഗരസഭകളിൽ അഞ്ച് സെന്റോ നികത്താൻ കൃഷി ഓഫീസർ മുഖേന അപേക്ഷ

നൽകി, പ്രാദേശിക നിരീക്ഷണ സമിതിയുടെ ശുപാർശ പ്രകാരം ജില്ലാതല സമിതി പരിഗണിച്ച് അനുവദിച്ചു നൽകാൻ 2008-ലെ നിയമത്തിൽ വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഭൂമി നികത്തുന്നതുമൂലം ആ പ്രദേശത്തെ കൃഷിയെ ദോഷകരമായി ബാധിക്കരുത്, നീരാഴുക്കിനെ തടസ്സപ്പെടുത്തരുത് എന്നീ വ്യവസ്ഥകൾ പാലിക്കണമെന്നുമുണ്ട്. ഇങ്ങനെയുള്ള ഭൂരിഭാഗം അപേക്ഷകളും നിരസിക്കപ്പെടുന്ന നിലയാണ് പൊതുവിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. പിന്നെയുള്ളത് നിലം കാറ്റഗറിയിൽ ഉൾപ്പെട്ടവയാണ്. റവന്യൂ രേഖകളിൽ 'നിലം' എന്ന് രേഖപ്പെടുത്തുകയും എന്നാൽ സൈറ്റിൽ പറമ്പിന്റെ സ്വഭാവത്തിൽ വരുന്നതുമായ ഭൂമിയാണ് മഹാഭൂരിപക്ഷവും. ഇത്തരത്തിലുള്ള കേസുകൾ കേരളത്തിൽ ലക്ഷക്കണക്കിനുണ്ട്. നിലവിലെ നിയമാനുസൃതമായ രീതിയിൽ അപേക്ഷ നൽകിയാൽ ഇത് മാറികിട്ടാൻ നാല് മുതൽ ആറ് മാസം വരെ കാലതാമസം നേരിടുന്നുണ്ട്. വലിയ വില്ലേജുകളിൽ ഒരു വർഷം ഏകദേശം ആയിരം മുതൽ ആയിരത്തഞ്ഞൂറ് വരെ അപേക്ഷകൾ ഈ ഗണത്തിൽപ്പെട്ടുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ഇത് തരം മാറ്റി നൽകാനുള്ള അധികാരം ആർ.ഡി.ഒ.-മാരെ കൂടാതെ ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർമാർക്കുകൂടി നൽകിയെങ്കിലും

താഴെ തലത്തിലെല്ലായിടത്തും പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ വേണ്ടത്ര വേഗത വന്നിട്ടില്ല. സി.ആർ.ഇസഡ്. വിഷയത്തിൽ നിലവിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം സങ്കീർണ്ണമാണ്. 2019-ലെ വിജ്ഞാപന പ്രകാരം ചില ഇളവുകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും പുതിയൊരു കെട്ടിടവും നിർമ്മിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയാണ് നിലവിലുള്ളത്. പരിസ്ഥിതി ദുർബല പ്രദേശമായി മാറ്റപ്പെട്ട സ്ഥലങ്ങളിലും പല പ്രശ്നങ്ങളും നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഇടുക്കി പോലെയുള്ള മലയോര ജില്ലകളിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ, ഉദാഹരണമായി മൂന്നാർ പ്രദേശത്തെ ചില വില്ലേജുകളിൽ റവന്യൂ വകുപ്പിൽനിന്ന് ആദ്യമേതന്നെ എൻ.ഒ.സി. വാങ്ങിയാൽ മാത്രമാണ് കാര്യങ്ങൾ നടത്തി മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്, പ്ലീസ്...

ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ: സർ, ഇതെല്ലാം ആത്യന്തികമായി ബാധിക്കുന്നത് സമൂഹത്തിലെ ഏറ്റവും താഴെക്കിടയിൽ നിൽക്കുന്ന സാധാരണ മനുഷ്യരെയാണ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട് ആശ്വാസമായി വീട് നിർമ്മിക്കാൻ തുടങ്ങുമ്പോഴാണ് ഈ നൂലാമാലകൾ കടന്നുവരുന്നത്. ഇതുമൂലം ആയിരക്കണക്കിന് മനുഷ്യരാണ് ബുദ്ധിമുട്ടുന്നത്.

ആയതിനാൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ നിയമങ്ങളുടെയും അന്തഃസത്ത ചോരാതെ ഏറ്റവും പാവപ്പെട്ടവർക്ക് പല ഓഫീസുകൾ കയറിയിറങ്ങി ബുദ്ധിമുട്ടാതെ ഒരു കൂര പണിയാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ സംവിധാനങ്ങളിൽ ഇളവ് നൽകാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യമാണ് ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ മുന്നോട്ടുവരുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, അതീവ ഗൗരവമായൊരു പ്രശ്നമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. സ്വന്തമായി ഭൂമി ഉണ്ടായിട്ടും വീട് നിർമ്മിക്കാൻ അനുമതി ലഭിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിലനിൽക്കുന്ന കാലതാമസവും തടസ്സവാദങ്ങൾ ഉന്നയിക്കപ്പെടുന്നതുവഴിയും നമ്മുടെ നാട്ടിലെ സാധാരണക്കാർ നേരിടുന്ന വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ് ഉന്നയിച്ചത്. 2016-ൽ അധികാരത്തിൽ വന്ന എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ പാവപ്പെട്ടവന് അടച്ചുറപ്പുള്ള വീടെന്ന സ്വപ്നം സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നതിനായി ആവിഷ്കരിച്ച 'ലൈഫ് പദ്ധതി രാജ്യത്തിനാകെ മാതൃകയായി മാറിക്കഴിഞ്ഞതാണ്. ഇതിനകം 427000 പേർക്ക് വീടുവെച്ച് നൽകി. അതേസമയം സ്വന്തമായി ഭൂമിയുള്ളവർക്ക് അവർ ആഗ്രഹിച്ച പോലെ

കയറിക്കിടക്കാനൊരിടം ഉണ്ടാകണമെന്നതും പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. അതിന് കഴിയാത്തവണ്ണം നെൽവയൽ നികത്തുന്നതിന് തടസ്സമായി നിലനിന്ന 2008-ലെ കേരള നെൽവയൽ-തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥയിൽ സർക്കാർ 2018-ൽ ഭേദഗതി കൊണ്ടുവന്നു. ഈ ഭേദഗതി പ്രകാരം ഡാറ്റ ബാങ്കിൽ ഉൾപ്പെടാത്ത നിലം ഇനത്തിൽപ്പെട്ട ഭൂമിയുടെ വിസ്തീർണ്ണം പത്ത് സെന്റിൽ കവിയാത്ത പക്ഷം അവിടെ 120 ചതുരശ്ര മീറ്റർ (1291.67 ചതുരശ്ര അടി) വിസ്തീർണ്ണമുള്ള വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഭൂമി തരംമാറ്റം ആവശ്യമില്ല. ഇത്തരം ഭൂമിയിലെ വീടുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിൽനിന്നും പെർമിറ്റ് ലഭിക്കുന്നതിന് ഒരു തടസ്സവാദവും ഉന്നയിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇത്തരം അപേക്ഷകളിൽ വീട് നിർമ്മാണത്തിനുള്ള പെർമിറ്റ് അനുവദിക്കുന്നതിന് ഭൂമി ബി.ടി.ആർ.-ൽ നിലമെന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയത് തടസ്സമാകില്ല എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതാണ്. അതുപോലെ, അഞ്ച് സെന്റ് വരെയുള്ള ഭൂമിയിൽ 40 ചതുരശ്രമീറ്റർ (430.56 ചതുരശ്ര അടി) വരെ വിസ്തീർണ്ണമുള്ള വാണിജ്യകെട്ടിടങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിനും പ്രസ്തുത നിയമത്തിലെ 27 എ വകുപ്പുപ്രകാരം തരംമാറ്റൽ ആവശ്യമില്ല. കെട്ടിട

നിർമ്മാണ അപേക്ഷയോടൊപ്പം നിർദിഷ്ട ഭൂമി ഡാറ്റ ബാങ്കിൽ ഉൾപ്പെടുത്തലെന്ന സാക്ഷ്യപത്രം ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്ഥാപന സെക്രട്ടറി മുന്പാകെ സമർപ്പിച്ചാൽ മതിയാകും. മേൽപ്രകാരമുള്ള ഇളവ് ലഭ്യമാണെന്നതറിയാതെ തരം മാറ്റത്തിനായി അപേക്ഷകർ റവന്യൂ അധികാരികളെ ഇപ്പോഴും സമീപിക്കുന്നുണ്ട്. അത്തരം അപേക്ഷകൾ പരിശോധിച്ച് മേൽപ്പറഞ്ഞ ആനുകൂല്യം അവർക്ക് ലഭ്യമാണെന്നത് തങ്ങളെ സമീപിക്കുന്ന അപേക്ഷകനെ അറിയിക്കുകയെന്നതാണ് കൃഷി, തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, റവന്യൂ വകുപ്പുകളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ചെയ്യേണ്ടത്. പലപ്പോഴും ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഇതിന് തയ്യാറാകാത്ത സ്ഥിതിയുണ്ട്. ഇക്കാരണത്താൽ 2018-ൽ കേരള നെൽവയൽ-തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിയതിന്റെ ആനുകൂല്യം ജനങ്ങൾക്ക് അനുഭവവേദ്യമാകുന്നില്ല. അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിക്കാതെയും വസ്തുതകൾ മനസ്സിലാക്കാതെയും ഉദ്യോഗസ്ഥർ വരുത്തുന്ന കാലതാമസം കാരണം നിരവധിപേരാണ് ഒരു ചെറിയ വീട് പണിയുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ ബുദ്ധിമുട്ടനുഭവിക്കുന്നത്. ഇത് ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിൽ വരുത്തുന്ന ഗുരുതരമായ

അനാസ്ഥയായി മാത്രമെ കാണാൻ കഴിയൂ. മേൽപ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ നിലവിലുണ്ടെന്നകാര്യം പൊതുജനങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. നിലവിൽ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളിൽ അപേക്ഷകൾ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത്തരം അപേക്ഷകളിൽ അടിയന്തരമായി തീർപ്പ് കൽപിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

കേരള നെൽവയൽ-തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമം നിലവിൽ വന്ന 2008-ൽ ഉടമസ്ഥാവകാശം ഉണ്ടായിരുന്നതും ഡാറ്റു ബാങ്കിൽ ഉൾപ്പെട്ടതായ നെൽവയലിന്റെ ഉടമസ്ഥനോ അയാളുടെ കുടുംബത്തിനോ വീട് വയ്ക്കാൻ പറ്റിയ സ്ഥലം സ്വന്തം ജില്ലയിൽ ഇല്ലാത്തപക്ഷം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ പത്ത് സെന്റും നഗരപ്രദേശങ്ങളിൽ അഞ്ച് സെന്റും വീട് വയ്ക്കാനായി നിലം നികത്താൻ അനുമതി ലഭിക്കും. വേറെ വീടില്ലാത്തൊരു കുടുംബം സ്വന്തം ആവശ്യത്തിന് വീടുവയ്ക്കാൻ ഡാറ്റു ബാങ്കിൽ ഉൾപ്പെട്ടാലും നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട പരിധിയിൽപ്പെട്ടാലും ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ പത്ത് സെന്റും നഗരപ്രദേശങ്ങളിൽ

അഞ്ച് സെന്റും സ്ഥലത്ത് വീടുവയ്ക്കാൻ പഞ്ചായത്ത്/ നഗരസഭ അനുമതി നൽകേണ്ടതാണ്.

ഞാൻ ആവർത്തിക്കുകയാണ്, ഇത് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന കേരളത്തിലെ എല്ലാ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെയും ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഇത് പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. വേറെ വീടില്ലാത്തൊരു കുടുംബം സ്വന്തം ആവശ്യത്തിന് വീടുവയ്ക്കാൻ, ഡാറ്റ ബാങ്കിൽ ഉൾപ്പെട്ടാലും നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെട്ടാലും ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ പത്ത് സെന്റും നഗരപ്രദേശങ്ങളിൽ അഞ്ച് സെന്റും സ്ഥലത്ത് വീട് വയ്ക്കാൻ അനുമതി നൽകുകയെന്നത് എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥരും ചെയ്യേണ്ടകാര്യമാണ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഇക്കാര്യം പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം. പ്രസ്തുത ആവശ്യവുമായി സമീപിക്കുന്നവരെ ഓരോ കാരണം പറഞ്ഞ് മടക്കിയയ്ക്കലാണ് തങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്വമെന്ന് കരുതാൻ പാടില്ല. അർഹതപ്പെട്ടവർക്ക് സമയബന്ധിതമായി അനുമതി നൽകുന്നതിൽ വീഴ്ച വരുത്തുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ: സർ, വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് പല ഓഫീസുകളും കയറിയിറങ്ങുന്ന സ്ഥിതിയിൽ മാറ്റം വരുത്തി ഏകജാലക സംവിധാനം പോലുള്ള ഒരു സൗകര്യമുണ്ടാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇതിന് ഏകജാലകമൊന്നും ആവശ്യമില്ല. പത്ത് സെന്റും അഞ്ച് സെന്റും എന്നുപറയുന്നത് ഒരു പരിധിയാണ്. ആ പരിധിക്കുള്ളിൽ വേറെ വീടില്ലാത്ത ഒരാൾ അപേക്ഷയുമായി സമീപിച്ചാൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ അത് കൊടുത്തിരിക്കണം. അതാണ് ഇപ്പോൾ പറയുന്നത്.

2. ആശാ വർക്കർമാർ നേരിടുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് 'ASHA' എന്ന ഓമനപ്പേരിൽ അറിയപ്പെടുന്ന Accredited Social Health Activist അഥവാ അംഗീകൃത സാമൂഹിക ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഇന്ന് ഞാൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്. ആശാ വർക്കർമാർ എന്നത് നമ്മുടെ പഞ്ചായത്തിലെ വാർഡുകളിൽ അലഞ്ഞുതിരിഞ്ഞ് 24 മണിക്കൂറും ജോലി ചെയ്യുന്ന ആരാലും

ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടാതെ പോകുന്ന മാലാഖമാരാണെന്ന കാര്യത്തിൽ നമുക്കാർക്കും സംശയമില്ല. 140 എം.എൽ.എ.-മാർക്കും അവർ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളറിയാം. അമ്മയുടെയും കുഞ്ഞിന്റെയും പ്രശ്നങ്ങൾ നന്നായി കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനായി 17 വർഷങ്ങൾക്ക് മുമ്പാണ് 'ആശാ വർക്കർമാർ' എന്ന സങ്കല്പം കൊണ്ടുവരികയും അത് സമൂഹത്തിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾ എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ 'ഗ്രാമയാത്ര' എന്നൊരു ജനസമ്പർക്ക ഭവന സന്ദർശന പരിപാടി നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ വാർഡിലും ചെല്ലുമ്പോൾ അവിടത്തെ ആശാ വർക്കർമാർ നേരിട്ടുവന്ന് അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങളും പ്രതിസന്ധിയും പറയുകയാണ്. ഈ ബജറ്റിൽപ്പോലും ആശാ വർക്കർമാരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ പരിഗണിക്കുകയോ അവരുടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള ഇൻസെന്റീവ്/ശമ്പള പരിഷ്കരണം പോലെയുള്ള എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ കൊണ്ടുവരികയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. മൂന്ന് മാസമായി അവർക്ക് ഇൻസെന്റീവ്/ഓണറേറിയം ഒന്നും ലഭ്യമാകുന്നില്ല. അതുമത്രമല്ല അവർക്ക് EPF/GPF എന്നിവ ഇല്ല. എന്നാൽ അവർക്ക് ജോലിക്ക് യാതൊരു കുറവുമില്ല. 24 മണിക്കൂറും ആശാ വർക്കർമാർ ജോലി

ചെയ്യുകയാണ്. ഒരു കല്യാണത്തിന് പോയാൽപ്പോലും അവരുടെ കയ്യിൽ ഒരു ഡയറി വച്ചുകൊണ്ട് പോകേണ്ട അവസ്ഥയാണുള്ളത്. 24 മണിക്കൂറും അവർക്ക് ജോലി ചെയ്യണം. ഇന്നവർക്ക് ഒരുമാസം ലഭിക്കുന്ന ഏറ്റവും ഉയർന്ന ശമ്പളം 11,000/- രൂപയാണ്. ഈ തുകകൊണ്ട് ഒരു കുടുംബത്തിന് എങ്ങനെ ജീവിക്കാൻ കഴിയും? 24 മണിക്കൂറും ജോലി ചെയ്യുന്ന ഒരു ആശാ വർക്കർക്കെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഈ തുക വളരെ തുച്ഛമാണെന്ന കാര്യം നമുക്കറിയാം. അവർക്ക് ദിവസേന ആയിരം രൂപ ശമ്പളം കൊടുക്കുന്ന രീതിയിലേക്ക് ഗവൺമെന്റ് മാറണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഇവർ ഒട്ടേറെ ജോലികൾ ചെയ്യുന്നവരാണ്. പഞ്ചായത്തിലെ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ഇവർ ആവശ്യമാണ്. സർവ്വേ നടത്തണമെങ്കിലും ഫീൽഡിൽ ഓരോ വീടും കയറിയിറങ്ങി റിപ്പോർട്ട് കൊടുക്കണമെങ്കിലും ആശാ വർക്കർമാർ വേണം. നേരത്തെ 1000 പേർക്ക് ഒരു ആശാ വർക്കർ എന്ന അനുപാതത്തിലായിരുന്നെങ്കിൽ ഇന്ന് 3000 പേർക്ക് ഒരു ആശാ വർക്കർ എന്ന നിലയാണുള്ളത്. അതും അമിതമായി ജോലി ചെയ്യേണ്ട അവസ്ഥയിലേക്ക് എത്തിയിരിക്കുകയാണ്. കോവിഡ്-19, മഹാമാരി

എന്നിങ്ങനെ എല്ലാ പ്രവർത്തന രംഗങ്ങളിലും അശാ വർക്കർമാർ വാർഡിൽ ജനങ്ങളെ വിളിച്ച് മീറ്റിങ്ങുകൾ നടത്തി മുന്നോട്ടുപോകേണ്ട അവസ്ഥയുണ്ട്. കൂടാതെ JHI (Junior Health Inspector), JPHN (Junior Public Health Nurse), MLSP (Mid Level Service Provider) എന്നിവരുടെ ക്ലാസ്സുകളിൽ പങ്കെടുക്കണം. ചില സർവ്വകലാശാലകളുടെ റിപ്പോർട്ടുകൾ രാത്രിയിലായിരിക്കും ആവശ്യപ്പെടുക എങ്കിൽപ്പോലും പിറ്റേന്ന് രാവിലെത്തന്നെ അത് നൽകേണ്ട അവസ്ഥയാണുള്ളത്. ഒരു ദിവസംപോലും ലീവില്ലാതെ ജോലി ചെയ്യേണ്ട അവസ്ഥയും ഇവർക്കുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ നിരവധി പ്രശ്നങ്ങൾ ഇവർ അഭിമുഖീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇവർക്ക് ഗവൺമെന്റ് നൽകുന്ന ഓണറേറിയം 7000/- രൂപയും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നൽകുന്നത് 2000/- രൂപയുമാണ്. ഒരു ദിവസം മുഴുവൻ സർവ്വകലാശാലകളിൽ ലഭിക്കുന്നതും പൾസ് പോളിയയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലഭിക്കുന്നതും 75 രൂപയാണ്. ഒട്ടേറെ കഷ്ടതകൾ അനുഭവിച്ചാണ് ഇവർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അശാ വർക്കർമാരുടെ കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് മാനുവൽ ശമ്പളം കൊടുക്കുന്ന

രീതിയിൽ ഇവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണമെന്നാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്):

സർ, കേരളത്തിലെ 14 ജില്ലകളിലായി 21529 പേർ ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിലും 4104 പേർ നഗര പ്രദേശങ്ങളിലും 492 പേർ ട്രൈബൽ മേഖലയിലുമായി ആകെ 26125 പേരാണ് ആശാ വർക്കർമാരായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. ആശാ വർക്കർമാർ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ ഏറ്റവും അനുഭാവപൂർണ്ണമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുകയും നിരന്തരമായി അവരോട് ആശയവിനിമയം നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ അവർക്ക് സ്ഥിരമായൊരു ശമ്പളം എന്നുള്ള നിലയിലല്ല, മറിച്ച് വിവിധ പദ്ധതികളിൽനിന്ന് ലഭിക്കുന്ന ഇൻസെന്റീവുകളും സംസ്ഥാന സർക്കാർ മാസംതോറും നൽകുന്ന 7,000/- രൂപ ഓണറേറിയവും 3000/- രൂപയും (കേന്ദ്രവും സംസ്ഥാനവും 60:40 എന്ന നിരക്കിൽ) പ്രതിമാസ നിശ്ചിത ഇൻസെന്റീവുകളുമാണ് ഇവർക്ക് നൽകികൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ തുടക്ക കാലഘട്ടത്തിൽ അവർക്ക് ലഭിച്ചിരുന്ന പ്രതിമാസ ഓണറേറിയം 1000/- രൂപയായിരുന്നു. ഇന്ന് ആശാ വർക്കർമാരുടെ പ്രതിമാസ ഓണറേറിയം 7,000/- രൂപ എന്ന നിലയിലേക്ക് വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. നവംബർ 2024 വരെയുള്ള ഓണറേറിയവും ഒക്ടോബർ 2024 വരെയുള്ള ഇൻസെന്റീവുകളും എല്ലാ ആശാ വർക്കർമാർക്കും വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മൂന്നുമാസം കൂടുമ്പോൾ എന്നുള്ളത് മാറ്റി ധനകാര്യ വകുപ്പുമായി ആലോചിച്ച് അതത് മാസങ്ങളിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള നടപടികളാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പും ആരോഗ്യ വകുപ്പും ചേർന്ന് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം 2023-2024 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ആശാ വർക്കർമാരുടെ ഇൻസെന്റീവായി നൽകേണ്ടിയിരുന്നത് ഏകദേശം 120 കോടി രൂപയായിരുന്നു. ആ വർഷം നമുക്ക് ഒരു രൂപപോലും കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽനിന്ന് ലഭിച്ചില്ല. അവരുടെ വിഹിതമായി ഏകദേശം 80 കോടി രൂപ ലഭിക്കേണ്ടിയിരുന്നു. ആ 80 കോടി രൂപ ചേർത്ത് 2023-2024 സാമ്പത്തിക വർഷം 120 കോടി രൂപയും ആ ഇൻസെന്റീവിൽ നൽകിയത് കേരളമാണ്. നമുക്ക് ലഭിക്കാനുള്ള 80 കോടി രൂപ ഇനിയും ലഭിക്കാനുണ്ട്.

ലഭിക്കാനുള്ള തുക കേന്ദ്രത്തിൽനിന്നും നേടിയെടുക്കാനുള്ള ശ്രമം സർക്കാർ നടത്തുന്നുണ്ട്. പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ പിന്തുണകൂടി അക്കാദമിയിൽ ഉണ്ടാകണമെന്നുള്ളത് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രത്തിൽനിന്നുള്ള തുക ലഭിക്കാത്തതുകാരണം നമുക്ക് കൃത്യമായി ഇൻസെന്റീവ് നൽകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായിരുന്നെങ്കിലും തുക കണ്ടെത്തി അത് നൽകുകയായിരുന്നു. കേന്ദ്രത്തിൽനിന്ന് തുക ലഭ്യമാക്കാൻ നിരന്തരമായി ഇടപെടൽ നടത്തുന്നുണ്ടെങ്കിലും അക്കാദമി പരിഹരിക്കപ്പെടാതെ മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. ആ തുക ഇതുവരെയും അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. ആശാ വർക്കർമാരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 7,000/- രൂപ ഓണറേറിയം നൽകുന്ന സംസ്ഥാനം കേരളമാണ്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ സ്ഥിതി പരിശോധിച്ചാൽ കർണ്ണാടക 5000/-, മഹാരാഷ്ട്ര 5000/-, പശ്ചിമ ബംഗാൾ 6000/- എന്നുള്ള നിലയിലാണ് ഓണറേറിയം നൽകുന്നത്. പരമാവധി അവരുടെ ജോലിയുടെ സങ്കീർണ്ണതകൾ ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് ജോലി ഭാരം കുറയ്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ശ്രമിക്കുന്നത്. എല്ലാ ജോലികളും ആശാ വർക്കർമാർ ചെയ്യണമെന്ന നിലയിൽ പോകുന്നത് ശരിയായ കാര്യമല്ല. അവർ

കൃത്യമായി ചെയ്യേണ്ടതായ കാര്യങ്ങളുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ JPHN (Junior Public Health Nurse), JHI (Junior Health Inspector) ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ എന്തൊക്കെ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യണമെന്നത് സംബന്ധിച്ചും സൂപ്പർവിഷൻ സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങളിലും കൃത്യമായ ഗൈഡ്‌ലൈൻ പുറപ്പെടുവിച്ചുകൊണ്ടാണ് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അനുഭാവ പൂർണ്ണമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. അങ്ങനെതന്നെ മുന്നോട്ട് പോകണമെന്നാണ് സർക്കാർ ആഗ്രഹിക്കുന്നതും ആലോചിച്ചിട്ടുള്ളതും.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, ആശാ വർക്കർമാർക്ക് നൽകുന്ന ഇൻസെന്റീവ് ഒരു വീട് സന്ദർശിച്ചാൽ അഞ്ച് രൂപയാണ്. ആ തുക 17 വർഷം മുമ്പും അങ്ങനെ തന്നെയാണ്. അതിൽ വർധനയുണ്ടായിട്ടില്ല. 1000 രൂപ 7000 രൂപയാക്കിയെന്ന് പറയുമ്പോൾ അന്ന് 1000 രൂപ കുറണ്ട് ചാർജ്ജുണ്ടായിരുന്നത് ഇന്ന് 8000 രൂപയായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത് ഇവരുടെ വലിയ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് പുതിയ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കണം.

അതുപോലെ 62-ാം വയസ്സിൽ സേവനം അവസാനിപ്പിച്ച് പോകുമ്പോൾ ഇവർക്ക് വെറും കയ്യോടുകൂടി പോകേണ്ട അവസ്ഥയുമുണ്ട്. അവർക്കൊരു പെൻഷൻ സ്കീം കൊണ്ടുവരുന്ന കാര്യം ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തും കേന്ദ്ര ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഇക്കാര്യം ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. കേന്ദ്രത്തിൽ പുതിയ സർക്കാർ ചുമതല ഏറ്റെടുത്തപ്പോഴും സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ അദ്ദേഹത്തെ കണ്ടപ്പോൾ ഒന്നാമത്തെ കാര്യമായി എഴുതി ആവശ്യപ്പെട്ടതും അദ്ദേഹവുമായിട്ടുള്ള ചർച്ചയിൽ ആദ്യത്തെ വിഷയമായി ചർച്ച ചെയ്തതും ആശാ വർക്കർമാരുടെ കാര്യമാണ്. കാരണം കേന്ദ്രം നൽകുന്ന ഇൻസെന്റീവിൽ വർധനയുണ്ടാകണം. അനേകം വർഷങ്ങളായി ഇൻസെന്റീവിൽ കേന്ദ്രം വർധന വരുത്തിയിട്ടില്ല. ആ ഇൻസെന്റീവ് വർധിപ്പിക്കണമെന്ന് തന്നെയാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ അത് ലഭ്യമാക്കണമെന്നുള്ളതും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ആവശ്യമാണ്. ഈ ആവശ്യം കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോടും കേന്ദ്ര ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അന്നത്തെ കൂടിക്കാഴ്ചയിൽ അദ്ദേഹം

പറഞ്ഞത് അക്കാര്യം അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കാമെന്ന് തന്നെയാണ്.

ഇതുകൂടാതെ വിവിധ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതികളിൽ ഇവർ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

ആ നിലയിൽ അവർക്കായി കൂടുതലായി എന്തൊക്കെ ചെയ്യാൻ കഴിയുമോ

അത് ചെയ്യണമെന്നതന്നെയാണ് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്.